

无花果

结婚十年纪念日

我与老公相识15载、结婚10年的日子，恰逢周末。为了过一个特别有意义的纪念日，我早在数月前就忙着策划安排。反复推敲定夺，终有了可心的方案：头天晚上就把儿子送到父母那里，好真正重温二人世界，当天不开火，不做家务，就像又回到了单身时代，重游一下当初约会时的老地方，再品一番当年定情处的小餐馆，总之要充分感受一下久别的恋爱滋味，晚上再去看部大片，最后枕着爱人的臂膀入眠，不要太浪漫哦，想着想着都能自我陶醉。

终于等来这生命中特殊的一天，早上睡到自然醒，再也不用跟打仗似的催促儿子，还是做回公主的感觉好。换上一身新衣，左照右照，哪知老公就是望都不望，最后被我逼急了，只瞟了一眼，说了两字：“装嫩。”

三言二拍

老妈真逗

八十一岁的老妈，每天除了看《现代快报》消遣，便是和楼下的几位老邻居玩麻将。每天吃过午饭，楼下的电话一到，老妈便揣上钱包，戴上眼镜，高高兴兴地下楼报到。几圈玩下来，老妈有时赢，有时输。其实，我们并不希望老妈赢，而是希望老妈输。因为以往的经验告诉我们，老妈赢了，第二天很可能就会“下岗”，而且赢得越多，“下岗”的天数越多。真的“下岗”了，老妈一人在家，无所事事，坐不是，站不是，老妈会感到非常寂寞的。

端午节这天下午四点多钟，老妈嘴咧咧地回来了，进门后就乐不可支地告诉我：“今天我又赢三十块，加上昨天的一共赢了六十块。”

我想坏了，老妈已经连续两天保持不败纪录了，明天不下“岗”才怪。第二天中午，出乎意料，电话还是来了，老妈一脸兴奋对我说：“我估计今天不会下岗的，我昨天对他们慰问过了。”

我不明白：“什么慰问？”

老妈说：“我想开了，钱好不及人好，我给他们三人每人十块钱慰问金，让他们心里平衡平衡。”

路子铺 樊如平

雷人语录

名人老爸

前不久，儿子跟着他奶奶，要回乡下小住几天。临走，我叮嘱儿子，回到老家，一定听大人的话，不能太顽皮给老爸脸上抹黑。儿子欢欣雀跃，根本不把我的话放在心上。

几天后，儿子回城，逢人就吹嘘：“我老爸的名气可真大呀，班里小朋友的老爸，都没我老爸的名气大！”连小区里的老大妈也笑话我：“你儿子真长见识了，回一趟老家后，看把你吹嘘得，比大领导的名气都大。”我蒙在鼓里，红着脸，感到非常纳闷。

回到家，我追问儿子：“老爸的名气大吗？”儿子自豪地说：“大呀！”我更是纳闷：“老爸本来就是个普通人嘛，怎么突然之间，名气就大起来了？”

儿子说：“老爸，乡下离我们城里那么远，老家的人怎么也知道你的名字呀？我和奶奶刚下车走进村子，很多大叔大妈都过来跟奶奶说话，还说我是谁谁的儿子，他们连你的小名也知道叫什么？你的名字都传到那里去了，名气当然不小了！”

南钢 李振

这么多年了，还是这么没情趣，好在本姑娘气量大。

早饭是在永和豆浆解决的，花了近五十五大洋，着实让我小心疼了一番。十年等一回，自然要臭美一下，放下餐巾纸，直奔发型屋。老公先是在旁边看报纸等我，直到把广告都一字不缺地看完了，见我还没有好，嘟囔了句：“真当自己才18岁呀！”我也不是好惹的，当下回他：“人家胡博士提倡的男子三从四德，你哪点符合呀？”好男不跟女斗，老公只有对我干瞪眼。

接下来故地重游。很奇怪，当年我和老公都是徒步去的，每次都觉得路是那么的短，话还没说完就到了。可这次，我们是坐车去的，一路也没别的话，总是在问：“怎么还没有到呀？”凭着记忆，终于找到当初约会时的那个街心小

花园，但承载着我们浓情蜜意的石椅已不见踪影，站在空空的水泥路上，我和老公只有相对苦笑。

这时已是午饭时分，去当年一碗牛肉面定终身的小饭店吧。一路询问，到那儿一看，又傻了眼：当初的小巷早已拓宽成大马路，那家小店如今成了沿街护栏。这下如何是好？老公一脸幸灾乐祸地看着我。真是计划赶不上变化呀，干脆买来些面包、饮料，坐在原地重温昔日时光，全当是忆苦思甜吧。

吃完干粮，拉老公去环湖路走走。我们当年谈恋爱那会儿，环湖路还没有免费开放，如今这儿可是南京城最受欢迎的情人路。把头靠在老公的肩上，闭上眼睛，刚想找一找十多年前那种怦然心动的感觉，老公身子往后一缩，嚷嚷

道：“干什么呀？都老夫老妻的了，肉不肉麻呀，快坐好。”真是一个白眼狼，气得我一下午都没理他。

最后老公也是觉得过意不去了，说晚上请我吃大餐，我也只好大人有大量了。吃西餐，那是花钱买罪受，我们命贱，好养，还是去吃我的最爱——龙虾吧。现在的龙虾也早已不是当年的草根虾了，讲究一点的馆子都是论只卖的，要在平时我也是万万舍不得的，可毕竟十年一次，豁出去了。正当我们的虾儿呼呼唤端上来时，我的手机也响了，原来是儿子发烧了，父母让我们火速回去。折腾到半夜才到家，已是上眼皮挨着下眼皮了，还不忘问老公一句：“结婚十年感受如何？”他这次倒是挺识趣，没说不开心的话，只是鼾声格外动听。

许府巷 陈涛

有点出格

小偷求助



漫画 郭 ■

周末，我和好友许烨去环北大买衣服。我们在公交站台等了半天，好不容易挤上95路车。车上全是人，我根本无法动弹，隐约觉得有人在动我的挎包。

我回头一看，只见一个男子正从我的挎包里抽出手来，于是我大喊道：“你干嘛？”那男子看旁边的乘客没啥反应，便乘机挤到后面去。他走后，我简单地检查

了一下挎包，发现没丢东西，正好到站，我和许烨便下车了。

我们在环北大市场逛了一圈，许烨看见有一个男人总是鬼鬼祟祟跟着我们，她跟我说了，我猛回头一看，居然正是车上的那个男人。我拉着许烨的胳膊，有些紧张地问他：“跟踪我们半天，你想干什么？光天化日的，偷不成难道还想抢吗？”那男子

笑了笑对我说：“美女，看你想到哪去了，这次来是求你帮忙。”

我想这男的是不是脑子出了问题，偷不到东西还求我帮忙，便对他说：“你不会是求我报警抓你吧？”那男子立马摇摇头，居然说：“美女，这可使不得，我不过是想麻烦你检查一下你的包，刚刚在车上，我的镊子掉你包里了。”

一枝园 周敏敏

有此一说

给儿子选哪个后妈

在网上一个情感论坛灌水时，看到一位自称“离婚公务员”的网友发的帖子人气很高。“离婚公务员”称他离婚后，5岁的儿子跟了他，如今他想给儿子找个后妈，现在已经两位不错的人选，一个姓甄，是文秘，一个姓

唐，是护士。两人各方面条件不相伯仲，他一时难以取舍，所以特向广大网友求助，希望大家帮他选择时，一定要站在他儿子的立场上。

众网友有说选甄的，有说选唐的，还各自说出理由，“离婚公务员”说看了大家的跟帖

后，他更不知如何选择了。

后来，有个网友跟帖说：“应该选唐！大家想想，哪个小孩子不喜欢糖（唐）呀？但是甄（针）可是每个小孩子都怕怕的！”

之后，再无人跟帖发表意见。

江宁区 魏燕

家有儿女

孔融不能让梨

为了让宝宝做一个有礼貌的小朋友，平时我们经常教育他，吃东西时要给别人先拿，然后自己再吃；有时候还给他讲孔融让梨的故事，教他要做到谦让、尊重别人。每次在给他吃东西时，我们都有意识地让他先拿一份给家人，我们在接到他递来的东西时，也

有意识地向他说声谢谢，以鼓励他多做这样的事。在教育、鼓励下，宝宝也越来越喜欢这样做。慢慢地，在整个小区，宝宝大方、懂礼貌出了名。

一天，我照常带宝宝在小区内玩。一位平时非常喜欢我们家宝宝的老太太跟我说：“你家宝宝真聪明！昨

天我给了他一个核桃，这小家伙非要让我先吃，我估计是他怕这东西不能吃，故意让我先吃，结果我吃过以后，你家宝宝一把就抢过去要吃了。”

嗨，给她这一说，我都有点搞不清楚了，我家宝宝是太有礼貌还是太聪明？

幕府东路 谢文龙

甲方乙方

不节能的脸蛋

甲新交了一个女朋友，兴冲冲地把女朋友的照片拿给大家看。说实话，他女朋友长得不好看，主要是因为她的脸比较大，这样就显得五官扁平化。有MM看见后说：“她不化妆真没法看。”还有的男士调侃说：“脸这么大不节能啊，抹脸的护肤品肯定比别人消耗得快。”当然了，这些都是背着甲小声嘀咕的。

只有乙一个人当众大叫：“漂亮！太漂亮了！美得都让上帝他老婆嫉妒！”甲听后很高兴，放下手里的活计跑过来谦虚状。乙坚持说：“你女朋友很好看，绝对没错！”然后乙出人意料地脸色一变，“想当年，她美得让上帝他老婆都嫉妒，所以上帝他老婆一巴掌把她的脸给拍平了！于是她就变成了现在的这副模样！”

谁说“郭芙蓉”嘴大的？“郭芙蓉”要是见到甲，肯定会

感到心理平衡。有好事者曾拿进口气游标卡尺测量过甲和“郭芙蓉”的照片，得出一个精确的结论：甲的嘴比“郭芙蓉”的嘴还要大2.13厘米。后来甲的女朋友把甲给甩了。原因之一就是嫌甲的大嘴太难看、太显眼。甲很伤心，指着自己的血盆大口说：“我的嘴巴真的这么惹人讨厌吗？”众人不知道怎么劝解，说好看那也太假了。

关键时刻，乙挺身而出：“嘴巴大的人工作效率高啊！”仿佛是溺水者抓到一根救命稻草，甲喜笑颜开。乙正色道：“你别激动，我告诉你原因——一般人撑死了一口也只能塞进去一个包子，而且往往只能咬上一小口。但是你这张大嘴就不一样了！一口塞进去五六個包子，还有富余的地方。你省下了不少吃饭的时间，可以多干多事情啊！”甲无语。

汉中门 沈睿

不是乱弹

开封菜

周末的早晨，姥姥来了。爸爸说：“咱们带姥姥出去逛逛街吧。”姥姥听了，笑得合不拢嘴。

一个上午，逛了超市逛商场，买了服装，挑了日常用品，买了整整三大包。快到中午了，我们的肚子都开始唱“空城计”了。爸爸说：“我们去吃自助餐吧。”姥姥一听，急了，“干吗那

么破费啊？我看前面那家‘开封菜’就挺好的，我们就去那里吃吧。”

哪有“开封菜”啊？我和妈妈一脸茫然。“你们瞧，还有个老头儿在做广告呢！”姥姥一本正经地说，还用手指了指。

我们定睛一看，只见那招牌上写着：KFC。雨花台区 张平

同笑时代

成绩下降只因金融危机

语：“该同学因上课不注意听讲，课外贪玩，不温习课文，不能按时完成作业，所以成绩下降。希望家长注意配合教育。”

我一点也不怀疑，都快到中午吃饭时间，也不见表弟回来，还在和小伙伴们疯玩呢。

我出去总算把他逮回来了，叫他把最近的成绩单拿来让我看一下。果然，成绩是比上学期有所下降，老师还在上面写了评

语：“该同学因上课不注意听讲，课外贪玩，不温习课文，不能按时完成作业，所以成绩下降。希望家长注意配合教育。”

我问表弟：“是不是像老师说的那样贪玩、不按时完成作业，成绩才下降的？”

表弟却说：“他们说的不是很对，今年爆发了金融危机，我的成绩也受到了一点冲击。”

铁路北街 张德前

都市传奇

不好的好话

昨天刚起床，我就感觉胃有点疼。最近一段时间，胃老是不太舒服。我担忧地想，该不会是胃里长了啥东西吧？我越想越怕，便给公司打了个电话，请了半天假，准备到医院彻底检查一下。

在医院的大门口，碰上个要饭的中年妇女，她伸着手对我说：“小妹妹，行行好吧。”我皱起眉头，横跨两步，准备避开她。

只见她迈着小碎步，紧紧尾随着我，嘴里念叨着：“您做好事有好报，大病化小病，小病变没病。”听她这么一说，我不禁停下了脚步，心想，借她的吉言，也许真能没啥毛病的。

于是，我从挎包里掏出五元钱，大方地递给她。她一脸感激地接过钱，说：“谢谢好心人了，要能在这儿天天碰见您就好了。”

大厂 郭展

原来如此

足球天赋

我是个超级球迷，热爱与足球有关的一切。业余时间，我也常到体育场上真刀真枪地踢上几脚。只是老婆每次面对一堆散发着汗臭的衣服都紧皱着眉头。自从儿子刚学会走路以后，我就对老婆夸下豪言：立志把儿子培养成中国未来的足球巨星。

昨天，我下班回到家。老婆

一把拉过我，指着床上熟睡的儿子，对我说道：“我发现咱儿子真的很有足球天赋，你的愿望估计很快就要实现啦！”我一听老婆这么说，就立刻来了精神，蹲了下来仔细地端详着儿子的小脚。这时，老婆在一旁缓缓地开口：“我早上买了两个西瓜刚放在地上，一转身就被他给踢爆了……”溧水县 赵勇

编辑信箱:citystar111@163.com;

投稿地址:南京市洪武北路55号置地广场现代快报《南京纪事》版;邮编:210005